

全面提升防汛备汛能力

株洲日报讯(全媒体记者/卢昆红)为筑起汛期安全防线,5月9日,全市40余支民兵应急队伍在天元区万丰湖集结,举行抗洪抢险综合演练。

市委常委、株洲军分区政委周杰,株洲军分区副司令员吴斌参加活动。

本次演练以湘江流域一带持续出现特大暴雨,沿线群众生命财产安全受到威胁为背景,进行了冲锋舟基本队形、摩托艇基本队形和水上综合救援等多种方式演练。

周杰指出,广大民兵和应急人员要牢固树立“军”为战、练兵备战、随时备战的意识,在任务来临时勇当先锋、敢挑重担,锻造一支能打硬仗、值得信赖的坚强队伍;要坚持以练为战、战练结合,深化实战实训、联战联训,全面提升防汛备汛能力水平;要瞄准未来可能遇到的复杂情况,不断凝聚防汛备汛的强大合力,着力构建上下联动、左右配合、多方参与的防汛格局;要继续发扬“招之即来、来之能战、战之必胜”的优良作风,在助力经济社会发展过程中当好生力军,在完成急难险重任务中当好突击队,在促进精神文明建设中当好排头兵。

长株潭公交、城铁、高铁站将配医疗应急箱

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘静)“事故现场多人受伤,请求帮助!”“我是红十字救护员,让我来。”5月7日,城铁大丰站,一场公共交通事故演练拉开帷幕。5·8“世界红十字日暨长株潭公共交通安全生命守护行动帷幕。副市长、市红十字会会长杨胜跃出席并宣布活动启动。

本次活动,长株潭三地城铁、城铁和城区公交首末站,将分别配置22个车载式应急箱和28个立式应急箱,以此推动三地交通运输从业人员急救知识普及,提升交通运输行业保障人民安全出行的急救救护能力。

“我自愿加入并成为红十字志愿者。我承诺,尽己所能,不计报酬,服务社会;秉持红十字志愿服务原则,传播人道、博爱、奉献的红十字精神。”当天,市红十字志愿服务队伍队员们纷纷举拳立下铮铮誓言。

“交通运输站使用医疗急救设备,不仅有利于保障司乘人员安全出行,也营造了学急救、能急救、用急救的社会新风尚。”市公交公司司机曹剑说。

我市财政资金使用绩效“四评”工作获全省推介

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/严炜东)近日,全省市、县两级人大常委会主任研讨班在长沙举行,我市财政资金使用绩效“四评”工作获推介。

针对财政专项资金使用中存在的“撒胡椒面”、低效无效、闲置沉淀甚至损失浪费的现象,市人大常委会创新监督方式方法,将预算审查监督重点从关注预算资金分配到关注资金使用绩效转变,创造性建立“四评”工作机制,通过“部门自评、财政评价、审计评审、人大评议”四种举措有机结合,对财政资金使用情况开展监督。

“四评”工作从2018年开始试点,此后列入每年市人大常委会重点监督工作,一直坚持下来,旗帜鲜明树立了绩效监督导向,促进了各部门资金使用绩效意识的显著提升。

5年来,“四评”工作共评议财政资金29项,涉及金额18亿元。特别是监督支持市财政对市本级177个项目资金开展财政再评价,预算安排参考调整额5亿元,提出有效管理建议近400条,真正让人大监督长出了“牙齿”。

注意!今日全市有大到暴雨已启动气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应

株洲日报讯(全媒体记者/王娜)前天开始,株洲进入入汛以来最强降雨过程,全市区自动站24小时累计雨量≥50毫米的有9站,最大累计雨量在醴陵船湾镇,为101.9毫米,最大小时雨强57.9毫米/小时,位于攸县皇图岭镇。

昨天中午,市气象局启动气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应,要求各单位要严格按照重大气象灾害和突发公共事件应急响应机制做好各项工作。

从目前的预报来看,今天还有一次强降雨过程,全市自北向南有大到暴雨。其中,株洲市区、醴陵大到暴雨,攸县、茶陵、炎陵局地暴雨到大暴雨,并伴有短时强降水、局地雷暴大风等强对流天气,累计雨量有60至80毫米,局地100毫米以上。不过,这轮降雨来得快,去得也快,明天起,雨就渐渐小了。

进入主汛期,不仅降雨增多,而且大雨暴雨天气也将明显增多,特别是遇到冷空气影响时,还容易出现雷暴大风、甚至冰雹等灾害性天气,大家务必做好准备,小心防范。

生猪饲料价格上涨触发保险责任“保险+期货”

赔付茶陵养殖户55万余元

株洲日报讯(全媒体记者/成皎兰 通讯员/文劲松)近日,因保险期间内饲料(玉米及豆粕)期货价格上涨,触发保险责任,湖南龙华农牧发展有限公司和刘跃红、肖乐兴等5家养殖企业(养殖户)根据与中华财险茶陵县支公司签订的“保险+期货”相关合同,获得赔款55万余元,有效弥补了因饲料价格上涨造成的经济损失。

“保险+期货”特色农业保险是保险公司以农产品(生猪、鸡蛋、饲料)期货价格为承保和理赔依据,向养殖户提供价格保险产品,保险再向期货公司购买期权产品,将价格保险中涉及的价格风险转移至期货市场进行分散的模式。

2021年,中华财险在渌口区试点后,先后接到投保14笔。今年2月份,中华财险湖南分公司与上海中期期货公司赴茶陵,开展生猪“保险+期货”专题培训,并与茶陵县乡村振兴局签署茶陵县乡村振兴帮扶合作协议,湖南龙华农牧发展有限公司以及刘跃红、肖乐兴、谭乐成、陈小华等5家养殖企业(养殖户)当场投保了115136头“生猪饲料+保险”险种,保障金额为9899.54万元,期货公司补贴农户保费45%。

“前段时间正好饲料处于上涨期,由于我们投保及时,价格涨到触发保险责任后,中华财险给我们公司赔付了48.7万余元。”龙华农牧工作人员吴慧慧表示,此次投保,让公司顺利转移了饲料上涨的风险,后续还将根据饲料价格走势,及时投保。

“交房即交证”本月开始实施

已有26个项目3.7万户业主享受新规便捷

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/曹雁)近日,我市出台《株洲市新建商品房“交房即交证”改革实施方案》(以下简称《方案》),明确市本级从今年5月1日起,各县市区从7月1日起,所有城镇规划范围内新取得预售许可的新建商品房项目全面实施“交房即交证”。目前,全市已有26个项目3.7万户业主实现“交房即交证”。

我市作为“交房即交证”服务举措首创城市,这一看似简单的动作,需要规划、土地、建设、房地产交易、税务、金融、不动产登记全流程业务协同联动,更需要政府职能部门、银行和房地产企业共同努力。本次《方案》新规的

实施,将更加规范和稳定房地产市场,构建化解解房产业办证遗留问题的长效机制。

“要求更严,从预售许可时就能体现。”市不动产登记中心相关负责人介绍,该《方案》要求完善标准化预售合同范本,属“交房即交证”实施范围内的商品房核发商品房预售许可证时表明“系‘交房即交证’项目”;全面实施预售合同网签备案,明确“已办理好买受人的不动产权证”作为商品房交付必备条件。

在竣工验收阶段,《方案》明确住建部门作为竣工验收验收牵头部门,严格执行相关文件,要求房地产开发企业必须做好竣工验收前各项工作,没有竣工验收备案,一律不

得交房。

为确保房、证如期到手,规划、用地和消防验收将纳入建设过程联合监管,在建设过程实时严格按照规划设计指标核实相关数据,在过程中及时纠偏,减少验收时整改工作,保证项目竣工联合验收一次性进件,限时办结。

《方案》中对交证流程进行整合再造。预售商品房合同备案与预告登记协同办理,实现同步申请、一窗受理、并行联办、实时共享,并将预告登记和转移、抵押登记合并申请,实现“预告登记转本”智能化。

在办证环节中,房产企业在预告登记时

5家企业和3名个人荣获第三届市长质量奖

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/曹宏)第三届株洲市市长质量奖名单出炉了!5月9日,记者从市市场监管局获悉,我市共有5家企业和3名个人获得这一荣誉。

市长质量奖是市政府在质量领域设立的最高荣誉,旨在表彰管理模式、产品质量、工程质量、服务质量、经营管理水平以及自主创新能力在全市同行业处于领先地位的单位及质量管理工作者。自2012年起,我市市长质量奖每3年评选一次,每届获奖组织不超过5个,获奖个人不超过3个。

第三届市长质量奖申报范围为株洲市辖区内制造业、服务业、建筑业等组织及质量管理工作者。此次,我市共有株洲兴隆新材料股份有限公司、株洲华锐精密工具股份有限公司等5家企业,湖南贵派电器有限公司董事长范桥平等3人荣获本届市长质量奖。

相关链接

首屆(株洲市)市长质量奖获奖名单

(5家组织和3名个人获奖)

株洲市市长质量奖获奖名单

一家蔬菜龙头企业 培育8个绿色食品



李下绿色食品证书的三门肉冬瓜(资料图)。受访企业供图

株洲日报讯(全媒体记者/王军)5月8日,湖南叁农企业管理股份有限公司(下称叁农公司)负责人萧军,收到一张沉甸甸的证书:经中国绿色食品发展中心审核,三门肉冬瓜符合绿色食品A级标准,许可使用绿色食品标志。至此,该公司已累计培育出三门肉冬瓜、苦瓜、丝瓜、黄瓜、长豇豆、小白菜、扁豆、南瓜8个蔬菜绿色食品,闯出了一条“品质+品牌”的绿色发展之路。

“拿下绿色品牌,就能在行业话语权和市场主动权中占得先机。”萧军对此深有体会。两年前,该公司曾与广东一家蔬菜供应企业达成本地时鲜蔬菜直销广东的协议,被第一批蔬菜运达,却被拒之门外。原来,这份供销协议等外省的蔬菜基地“截胡”,对方的筹码就是那枚绿色食品认证。

由此,叁农公司开启了苦练内功的旅程,从种苗培

育,到标准种植,到绿色仓储,钻研和探索融入其中。土生土长的三门肉冬瓜,其商品性和抗病性并不稳定,公司与湖南省农科院合作,将种子送到海南“镀金”,提纯复壮后口感甜润,品相端正;辣椒一茬接一茬,去年的苗今年又丰收,叁农公司经过反复科研攻关,将辣椒苗培育成木本植物,根深叶茂产量高……

今年,该公司82个蔬菜产品全部入驻国家农产品质量溯源平台,每个蔬菜产品通过湖南省农产品身份证管理系统认证,严格建立了自检、第三方抽检、主管部门抽检的质量管理体系。

如今,叁农公司已建成全省首个蔬菜全产业链标准化示范区,是国家粤港澳大湾区菜篮子工程株洲目前唯一的蔬菜供应企业,并在2020年获批湖南省农业产业化龙头企业。

打造“三个高地”走在前列

阿若拉飞机年产能将扩至150架

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜章)近日,湖南山河科技股份有限公司(以下简称山河科技)发布公告,将对SA60L(阿若拉)系列飞机配套供应资源库进行全面优化和扩充,建立与产能提升匹配的、可靠的供应商体系和资源库。

扩建供应商资源库背后,是山河SA60L(阿若拉)系列飞机快速增长的订单。“近年来,市场需求旺盛,订单激增,我们去年生产了60多架,今年到目前为止,在手订单已达到40架,但产能有瓶颈,交付周期需要六七月时间。”该公司相关负责人介绍,为了满足市场需求,今年将在株洲山河航空产业基地进行扩产提效,计划将年产能扩至150架,力争尽快实现SA60L(阿若拉)系列飞机产销平衡。

SA60L(阿若拉)是国内首款自主研发、生产制造的通航用轻型飞机,其飞行性能、安全性均达国际先进水平,是我国第一款通过中国民航适航认证的民族品牌轻型运动飞机,拥有国内最大的市场占有率。

国投集团投资顺华锂电

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/龙文生)培育本土优质企业,为打造“三个高地”助力。近日,株洲国投创新创业投资有限公司(简称“国投创投”)通过自主管理的基金株洲市乘风投资合伙企业(有限合伙),对本地国家高新技术企业湖南顺华锂电有限公司进行投资。

顺华锂电拥有磷酸铁锂废粉选择性浸出提锂技术、“锂优先、锰为媒”的废旧锂离子电池再生利用系统解决方案等核心技术,磷酸铁锂电池综合回收率达92%以上,填补了国内磷酸铁锂电池的高效回收利用领域空白,公司被认定为湖南省新能源汽车动力电池回收利用试点单位、系统集成解决方案项目承担单位、废旧动力电池资源综合利用示范项目承担单位。

截至目前,株洲国投集团已完成中航零部件、澳维环保、中晟全膜、日硬合金等16个本地项目投资,投资金额近15亿元。

奋进新征程 建功新时代·老区新貌

炎陵县霞阳镇石子坝村——一个红色村庄的蝶变

株洲日报全媒体记者/黎世伟

5月8日,记者从炎陵县城出发,往东4公里,便到达霞阳镇石子坝村。走进村子,一股清新的空气扑面而来,绿树与鲜花在田野间展露勃勃生机,水泥路宽阔整洁,太阳能路灯夹道而立,农家小楼鳞次栉比,古朴的小桥与崭新的民居交相辉映,村民们脸上笑容洋溢,构成一幅市面祥和的“春日山居图”。

这是一块红色的土地,是革命初期的红色游击区,毛泽东、朱德等革命先辈都在这里留下足迹,红色的基因激励着当地一代又一代人奋勇前行。

然而,由于当地资源有限等原因,这里也曾与贫困为伍。石子坝村党总支书记何维义介绍,该村有18个村民小组,672户2355人,耕地面积2420亩,林地面积22760亩。近年来,该村利用当地土壤、生态良好的优势,大力发展水果、茶叶、蔬菜等农业产业。

针对开始村民们担心风险,不敢种植的问题,该村首先发动一些有能力、有技术的党员干部,能人带头,在荒山上种上黄桃、李子、猕猴桃等水果以及茶叶、蔬菜等。通过典型示范,村民们被发动起来了。一到种植季节,山山岭岭银锄飞舞,掀起了发展农业产业的热潮。现全村已发展农业产业基地面积2400多亩,其中特色水果1680亩、茶叶基地400亩、蔬菜基地290亩,成为名副其实的“产业大村”。

走进石子坝村水果种植基地,漫山遍野的黄桃、李子树长势喜人,非常壮观。20多名村民手指上下翻飞,忙着为水果进行疏果。成串的幼果长满枝丫,预示着又是一个丰收年。

“如今,村民们通过发展农业产业,户均年增收4万多元,其中全村600余农户,几乎户户种了水果,仅此一项,村民们年增收2500多万元……”何维义说。

为放大产业效应,该村利用这些发展起来的农业产业,大力发展休闲农业与乡村旅游,游客们参观完红色景点,来这里亲身体验一把抚育果树、采摘水果的乐趣。该村已从原来单纯“卖水果”转为集吃、住、赏、购、体验为一体的多业态发展,每年吸引大量游客前来。

同时,该村大力开展美丽乡村建设,以庭院美、居室美、厨厕美、身心美的“四美”为目标,把美丽植进各家各户。如今,走进该村,但见房前屋后干净整洁,花木葱茏,“颜值”越来越高,先后获评“中国黄桃产业之村”、湖南省“新农村示范村”和“省级卫生村”。

欧清莲班：用产品彰显工匠精神

制造名城·株洲工匠

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘萍 何杏)说欧清莲班是新时期产业工人的典型一点也不为过。成立9年以来,该班组成员向外界完美诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的真谛。“2021年株洲市工人先锋号”是对该班组的肯定与褒奖。

手上的伤疤和脸上的斑点,是醒目的“功勋章”

2013年,以全国劳动模范、中国共产党第十七次、第十八次大会代表欧清莲的名字命名的中车株洲车辆有限公司组车间欧清莲班成立。

成立伊始,就由株洲市劳动模范、中车集团技能专家张旭波任班长。9年过去了,49岁的他在带队伍的同时,仍然坚守一线焊工岗位。“我做了20多年焊工,明年就要退休了,一定要站好最后一班岗。”张旭波说。

张旭波的双手,布满了一道道伤疤,脸上则有多处小斑点,这些是他最醒目的“功勋章”。他说,伤疤是搬运钢板时被刮伤的,斑点是飞溅的焊花灼伤导致。

用产品讲述工匠精神

什么叫工匠精神?“精益求精路上永不停歇,用手中的产品说话。”欧清莲班组成员异口同声。

车间里,铁锤与金属撞击发出咣咣咣当声音,张旭波和王梦娟等人穿戴整齐后迅速来到了作业区,举起保护面罩紧紧贴在脸部,弯着身子倚靠在一根根中梁旁。伴随着嗞——嗞——嗞的焊接声,焊花像烟花一样绽放,汗水浸湿了工装,一件件产品完美呈现了出来。

九年来,班组负责焊接整车中梁的同时,持续进行行业技术创新和难点攻克。2021年,欧清莲班克服疫情影响,复工复产两不误,共计完成铁路货车22个品种4759辆中梁生产任务,全班27人实现94.42万米焊缝无返修,人均达3.49万米,产品一次交验合格率99.6%,成本消耗较往年下降20%。该班组也成为中车集团产品质量最优,成本消耗最低的班组。